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Locuitorii din Ostrov, fără apă!

Pentru realizarea operațiunilor periodice
de întreținere a rezervoarelor de
înmagazinare apă potabilă de la nivelul stației
de pompare Ostrov, în ziua de 5 mai 2017, în
intervalul orar 8.00 - 12.00, se va sista
furnizarea de apă potabilă. Vor fi afectați toți
consumatorii din localitatea Ostrov. „Ne cerem
scuze față de abonații care vor suferi de lipsa
apei potabile și îi asigurăm că echipele de
intervenție vor face tot posibilul pentru
finalizarea lucrărilor de igienizare și reluarea
furnizării apei potabile în cel mai scurt timp.
Totodată, rugăm toţi consumatorii afectaţi de
această oprire să-şi asigure rezerva minimă
de apă pentru consum şi uz casnic pe
perioada întreruperii furnizării apei“, se arată
într-un comunicat al SC RAJA SA.

Profitul BRD s-a mărit de 4,5 ori,
la 330 milioane lei

Viață „grea“ în România... Grupul BRD a
înregistrat, în primul trimestru, un profit de 330
milioane lei, de 4,5 ori mai mare față de
rezultatul din aceeași perioadă a anului trecut.
Creșterea vine pe fondul unui cost net al
riscului pozitiv, susținut de îmbunătățirea
veniturilor nete din dobânzi și monitorizarea
strictă a cheltuielilor operaționale, se arată în
raportul băncii - „Rata creditelor
neperformante (NPL) a scăzut la 10,3% la
sfârșitul lui martie, de la 13,7% în urmă cu 12
luni, în principal datorită operațiunilor de
ștergere de creanțe depreciate și vânzărilor
de NPL. Rata de acoperire a lor s-a
îmbunătățit la 77,4%, la 31 martie, față de
74,8% anul trecut“. Totodată, stocul de
contracte de internet și mobile banking a
ajuns la 1,2 milioane, în urcare cu 28,9%. Cei
de la BRD mai spun că și interesul pentru
aplicația de mobile banking a crescut
substanțial (+61,8%). Soldul creditelor nete
ale grupului a atins 28,7 miliarde lei (+3,5%);
creditarea clienților corporativi a avansat cu
4,9%, iar cea a persoanelor fizice - cu 5,8%,
în contextul unei dinamici favorabile a
creditelor de consum negarantate și a celor
pentru locuințe. Nu în ultimul rând, volumul
depozitelor a crescut pe ambele segmente
(retail și non-retail), atingând 41,4 miliarde lei
(+6,7% față de martie 2016). Per ansamblu,
venitul net bancar al grupului BRD a ajuns la
650 milioane lei (+0,4%). 

Pe scurt.Marea operație estetică...

327 de amendamente la legea RCA!
327 (!?!) - cam atâtea

amendamente la legea RCA
au primit comisiile de buget -

finanțe, transporturi, industrii și juridică
din Camera Deputaților. În următoarele
zile, ele vor fi adoptate de
parlamentari, întru susținerea în cadrul
dezbaterilor, după cum a spus joi șeful
comisiei de buget - finanțe, Leonardo
Badea. Important de reținut - TOATE
cele 327 de amendamente au fost
depuse de asigurători, transportatori și
reprezentanți ai societății civile.
Niciunul nu e asumat de vreun deputat
(încă). „Materialul a fost dat la studiu.
Luni, 8 mai, voi avea o întâlnire cu
președinții și birourile comisiilor; să
vedem dacă cineva își asumă
amendamentele, să le trecem într-o
formă care poate fi dezbătută“.
Reamintim că, în urmă cu câteva
săptămâni, Asociația Service-urilor
(ASSAI) atrăgea atenția asupra unor
„modificări otrăvite strecurate în legea
RCA, de către vicepreședintele
comisiei pentru industrii din Camera
Deputaților, PSD-istul Gheorghe
Marin“ - „Să nu mai existe limite în
privința cheltuielilor administrative ale
asigurătorilor. În proiectul legislativ
inițial, ele erau limitate la 25% din
costul poliței RCA. Fără această limită,
prețul asigurării obligatorii poate crește
oricât. De asemenea, se renunță la
proiectul EximAsig (RCA de la stat -

n.r.). Jucătorii se vor înțelege din nou
și vor majora în bloc tarifele. Din nou
monopol privat!“. De asemenea,
ASSAI nota că polițele nu se mai pot
încheia pentru multipli lunari, după
nevoia clientului, ci doar pentru o lună,
șase luni sau 12 luni. Și asta nu e tot
(din păcate) - au dispărut sancțiunile
drastice aplicate asigurătorilor (?!?) și
s-a decis ca mașinile avariate să fie
reparate cu piese similare celor cu
care erau/sunt dotate - „Altfel spus,
dacă mașina nu e nou-nouță, ea va fi
reparată cu piese second-hand...“.

Anul trecut, piața asigurărilor din
România a fost dominată de criza
poliței auto obligatorii, al cărei highlight
a fost mega-protestul transportatorilor
români. Guvernul a fost forțat să dea o
OUG și să plafoneze, timp de șase
luni, prețurile RCA. Noile tarife au intrat
în vigoare la 18 noiembrie și expiră cât
de curând, la 18 mai. Ce urmează?
Greu de zis. Cel mai probabil noi
proteste.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Drumul spre zona euro, asfaltat de români
Mai devreme sau mai târziu,

România va intra în zona euro.
Întrebarea nu e „dacă“, ci „când“, a
declarat joi guvernatorul Băncii
Naționale a României (BNR), Mugur
Isărescu, în cadrul summitului „Bunei
guvernări“, organizat de think tank-ul
Strategikon. Isărescu a suliniat că
adoptarea monedei euro este un
complex proces economic și cultural,
România fiind obligată să
îndeplinească mai multe criterii, între
care și păstrarea unui deficit bugetar
scăzut. E lesne de înțeles de ce a
ținut șeful băncii centrale să
amintească asta - în prezent există
presiune uriașă pe deficitul
guvernamental, pe fondul relaxării
fiscale, majorărilor salariale și lipsei
unor încasări substanțiale. O notă
(foarte importantă) - dacă-n plină

creștere economică duci deficitul spre
3% din PIB (limita de avarie, peste
care, conform normelor europene,
intri în procedură de deficit excesiv),
ce faci când se întoarce roata și vin
problemele? Și-n plus, deficitul
bugetar scăzut nu trebuie ținut doar
trei ani, așa, de ochii Comisiei
Europene, ci pentru întreaga
perioadă. Desigur, state mult mai
luminate au sărit de prag... În fine,
Isărescu a mai spus că europenii
încep să resimtă costurile aderării la
zona euro - „Nu-s doar beneficii, ci și
costuri“. Grecia este un exemplu
elocvent în acest sens. Ce spune
regulamentul, însă? „Acţiunile
pregătitoare participării la zona euro
constau în îndeplinirea criteriilor de
convergenţă nominală (de la
Maastricht): inflaţie şi dobânzi

apropiate de cele ale ţărilor din zona
euro, stabilitate a cursului de schimb,
deficit şi datorie publică scăzute. În
plus, determinarea gradului de
sustenabilitate a procesului de
convergenţă este posibilă prin analiza
unor indicatori de aliniere structurală
(convergenţă reală), precum nivelul
PIB pe locuitor, gradul de deschidere
a economiei și structura sa, finanţarea
deficitului de cont curent, costul forţei
de muncă sau gradul de intermediere
financiară. O altă cerinţă este
continuarea procesului de preluare şi
transpunere în legislaţia naţională a
reglementărilor comunitare
(convergenţa juridică)“, se arată pe
site-ul BNR.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Iubitorii de teatru sunt
așteptați în acest weekend la
Teatrul de Stat Constanța (TSC)
cu două comedii spumoase -
“Bătrâna și hoțul” și “Nunta lui
Figaro”.

Sâmbătă, 6 mai, de la ora
19.00, pe scenă urcă decana de
vârstă a teatrului, cetățean de
onoare al Constanței, Ileana
Ploscaru, pentru a da o lecție de
maturitate artistică în piesa
„Bătrâna și hoțul”, de
dramaturgul contemporan Viorel
Savin. Regia este semnată de
Iulian Enache, cel care cu ani în
urmă a jucat în această piesă.

De această dată, partenerul
Bătrânei este, în rolul Hoțului,
Dan Cojocaru, iar în roluri
secundare au fost distribuiți Alina
Manţu şi Alexandru Medveghi.
Scenografia este realizată de
Lăcrămioara Dumitrașcu, iar
muzica, de Adrian Mihai.

Piesa este una care a făcut
istorie în teatrul televizat, publicul
matur aducându-și aminte de
varianta mult difuzată de TVR, cu
regretata actriţă Irina
Răchiţeanu-Şirianu în rolul
principal.

Duminică, 7 mai, de la ora
19.00, scena TSC găzduiește o

nuntă, și anume „Nunta lui
Figaro”, de Pierre Beaumarchais,
cu Tani Ștefu în rolul popularului
bărbier. Alături de el, Bogdan
Caragea, Luiza Sarivan, Luiza
Martinescu, Cristina Oprean,
Lana Moscaliuc, Cosmin Mihale,
Florentin Roman, Laura Crăciun,
Ionuţ Alexandru, Dan Cojocaru,
Alexandru Iacov, Daniela Ivanciu
se vor întrece în replici de un
umor care nu şi-a pierdut
savoarea la mai mult de 200 de
ani de când au fost rostite pentru
prima dată. Regia este semnată
de Cristian Ioan, iar scenografia,
de Gabriela Nicolaescu.

Două comedii în weekend la Teatrul de Stat Constanța

Transportatorii, asigurătorii și societatea civilă au
depus 327 de amendamente la proiectul legii RCA
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